

我市继续加大财政补助力度

全力提升城乡居民医保“含金量”

本报讯（记者 高燕）日前，市医保局、市财政局、国家税务总局大同市税务局发布《关于做好2025年城乡居民基本医疗保障工作的通知》，明确我市将继续加大财政对居民医保补助力度。2025年，全市居民医保人均财政补助标准增加30元，达到700元；同步确定个人缴费标准，2026年度居民医保个人缴费部分与去年持平，仍为每人400元。同时，参保居民政策范围内住院费用报销比例将稳定在70%左右，为居民抵御疾病风险提供有力支撑。

医疗保障是民生保障的重要防线，今年我市仍对困难群众个人缴费给予补助。其中，特困供养人员给予个人缴费部分全额资助。返贫致贫人口按个人缴费标准

90%的比例给予定额资助（资助金额360元），个人缴费40元；低保对象、丧失劳动能力残疾人（重度残疾人）按个人缴费标准80%的比例给予定额资助（资助金额320元），个人缴费80元；防止返贫监测对象（包括脱贫不稳定人口、边缘易致贫人口和突发严重困难人口，不含已纳入低保、特困供养范围人员）给予个人缴费部分280元的定额资助，个人缴费120元。为做好过渡期巩固拓展脱贫攻坚成果收官工作，我市将优化困难群众就医服务管理，开展高额医疗费用负担患者监测预警，协同相关部门做好监测帮扶，并做好农村低收入人口和脱贫人口参加基本医疗保险工作，确保各统筹地区两类人员参保率

稳定在99%以上，实现参保动态全覆盖，确保应保尽保。

为切实增强群众参保获得感，我市将全面落实全省统一的城乡居民住院、普通门诊统筹、“两病”门诊用药保障和门诊“双通道”药品等待遇保障政策，政策范围内住院费用支付比例稳定在70%左右，积极推进门诊慢特病待遇统一。全面落实职工医保个人账户用于支付参保人员近亲属参加居民医保的个人缴费，以及参保近亲属在定点医药机构就医购药发生的个人自付医药费用。进一步加强居民医保生育医疗费用保障，将参保居民在门诊发生的符合规定的产前检查相关医疗费用纳入普通门诊统筹范围。协同推进落

实分级诊疗，向基层医疗卫生机构倾斜，引导群众到基层就医，推进“大病重病在本省解决，一般病在市县解决，头疼脑热在乡镇、村里解决”。

同时，提升大病保险保障效能，市、县两级医保部门将全面掌握辖区内大病保险运行情况，坚决防范大病保险超支引发医保基金支出安全风险。持续推进完善多层次医疗保障体系建设，在夯实基本医疗保险、大病保险和医疗救助三重制度保障功能的基础上，积极引导支持商业健康保险、慈善捐赠等多种保障形式发展。支持商业健康保险与基本医保差异化发展，充分发挥补充保障作用，更好满足人民群众多元化保障需求。

全国各地专家学者共赴云冈之约

本报讯（记者 崔莉英）22日，“中华民族各民族交往交流交融的叙述与表达”学术研讨会暨“第四届云冈学论坛”在云冈研究院举行，来自全国各地的专家学者共赴云冈学论坛之约，一同探寻文化根脉中蕴含的民族同心密码。

本次研讨会设主旨发言、学术考察等环节。当日的主旨发言围绕“北朝文化中的民族融合”和“造像艺术的多元文化”展

开，多位专家学者在主旨发言后进行了深入讨论。

当日，兰州大学教授、博士生导师杜斗城以《中华民族形成过程中的“古羌人”》为题，阐述了“古羌人”融入中华大家庭的过程。北京大学教授罗新以《六镇与平城》为题，解析了平城北边形成一条弧形防御网的时间节点以及六镇变乱的真正原因。山西省考古研究院研究员张庆捷以《黄河两

岸的祆教圣火》为题，论述了由美国返还的两件重要石刻文物的特点和价值。四川大学艺术学院副教授、硕士生导师王友奎作了《云冈石窟的大乘成佛图像及其与克孜尔石窟相关图像的比较》的演讲，山西大同大学教授、硕士生导师彭栓红以《云冈石窟造像艺术的中国意义》为题，阐述了对云冈学的研究心得。

本次活动由云冈研究院主办。

2025—2026年全国示范性老年友好型社区创建名单公布

我市7个社区榜上有名

本报讯（记者 邱东芳）日前，全国老龄工作委员会办公室印发《关于公布2025—2026年全国示范性老年友好型社区创建名单的通知》，我市平城区文瀛湖街道华北星社区等7个社区榜上有名。

经自愿申报、逐级推荐、省级核查、跟踪指导、评估验收、组织公示等程序，近日，

全国老龄工作委员会办公室公布了2025—2026年全国示范性老年友好型社区创建名单，我市共有7个社区入选创建名单，分别是：平城区文瀛湖街道华北星社区、平城区新华街道局西社区、平城区新华街道局前社区、云州区坪邑西街云昌里社区、左云县云兴镇云兴街社区、灵丘县红石

塄乡车河有机社区、天镇县贾家屯乡贾家屯村。

这些入选的社区注重从系统化入手，通过适老化改造、智慧助老提质、文化氛围营造、组建志愿服务队伍等举措，努力将社区打造成环境宜居、服务高效、精神生活丰富、社会参与广泛的老年友好型社区。

南环路与永泰南路交叉口上演温暖一幕

三轮车大哥暖心“一扶”感动网友

本报讯（记者 双红）21日上午8时许，平城区南环路与永泰南路交叉口上演了感人一幕：一位中年男子骑车载着一大袋白萝卜行至路口时，货物摇摇欲坠。身旁骑三轮车的男子见状，立刻停车上前帮忙扶正货物，待绿灯亮起后，二人各自骑车汇入车流。这一朴实而温暖的瞬间被网友记录并发布至网络，随即登上热搜。截至22日下午，该视频点赞量已超27万，浏览量突破500万次。

22日下午，记者采访到视频发布者赵先生。他说，当时自己正驾车停在路口等信号灯，骑车载萝卜的中年男子就在不远处，当他准备摇下车窗提醒对方货物要掉时，没想到骑三轮车的大哥已经快步上前伸出援手。“一瞬间被这份陌生人之间的善意打动，尤其最后两人分开前相视一笑的样子真的很治愈。”赵先生说。

赵先生的这段视频一经发布，迅速引发全网关注，不仅各地主流媒体纷纷转发

报道，新华社、人民日报等央媒也关注到这一暖心事件。不少网友留言表示，“平凡人的小温暖最能打动人心”“这一扶，扶起了善意，也暖了一座城。”



采凉山出现“一山三景”奇观

昨日，我市小雨淅沥，云州区采凉山因山地气候垂直差异，呈现出山下细雨不断、山间浓雾弥漫、山顶雪花纷飞的“一山三景”奇特景观，为秋日增添了静谧梦幻的色彩。

本报记者 张占兵 摄



资讯快递

我市畜禽优种农交会展示受欢迎

本报讯（记者 孙向阳）在第二十二届中国国际农产品交易会举行期间，我市农业种质资源保护试验中心展示了国家级畜禽保护品种马身猪和边鸡，受到专业人士和广大天津市民的欢迎。这是记者22日从市农业农村局获悉的。

马身猪是世界上濒临灭绝的国家级保护品种，我市农业种质资源保护试验中心是全国唯一的国家级保种场，保护着世界上数量稀少的马身猪。这次参展是为了让马身猪走出大同、走向世界，利用它的优良特性，培育更适合产业化高效养殖的特优品种。边鸡是生活在山西北部长城边界的地方特色鸡品种，这次该中心带来了边鸡蛋进行展示销售，现场售卖极其火爆，所带货品全部销售一空，体现了高端市场的重要性和特色品牌的巨大市场潜力。本届农交会上，市农业种质资源保护试验中心与十多家企业和销售平台达成初步合作意向。

前三季度本市存贷款双增

本报讯（记者 孙向阳）前三季度，我市各项存款、贷款均保持稳步增长。这是记者22日从人行大同市分行获悉的。

前三季度，住户存款余额4122.45亿元，同比增长8.53%，较年初新增254.57亿元，住户存款仍是存款增长的核心支撑。单位存款余额811.41亿元，同比下降53.12亿元。政府存款增速快于去年同期。广义政府存款余额351.03亿元，同比增长8.41%。

住户贷款结构分化。住户贷款余额629.5亿元，同比增长9.58%。其中，经营性贷款余额237.6亿元，同比增长17.21%；消费贷款余额391.9亿元，同比增长5.42%。企事业单位贷款余额2575.4亿元，同比增长10.96%。中长期贷款余额1464.98亿元，同比增长12.46%，短期贷款余额975.03亿元，同比增长13.34%。票据融资余额135.38亿元，同比下降。

前三季度，我市银行业金融机构利息净收入54.78亿元，较去年同期减少0.76亿元；手续费及佣金净收入总计3.38亿元，同比下降。